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ВСТУП 

 

Прибуток і відносний показник прибутку –  рентабельність є основними 

показниками ефективності роботи підприємства, які характеризують 

інтенсивність господарювання.  

Життєздатність підприємства багато в чому залежить саме від того якою 

мірою забезпечена фінансова віддача ресурсів та наскільки досягається 

рівень прибутковості в процесі формування витрат. 

На сьогоднішній день проблема збільшення прибутковості є однією з 

найважливіших задач на сучасних підприємствах. Нажаль, не всі організації 

змогли відійти від наслідків економічної кризи. Тому одним із актуальних 

завдань сучасного етапу є оволодіння керівниками які зайняті у сфері 

економіки та виробництва сучасними методами ефективного отримання та 

формування рентабельності в процесі виробничої діяльності організації. 

Грамотно ефективне управління формуванням рентабельності та резервами 

підприємства передбачає побудову в організації відповідних організаційно-

методичних систем забезпечення цього управління, знання основних 

механізмів, формування рентабельності, використання сучасних методів її 

аналізу і планування. 

У сучасних умовах виживання підприємства в конкурентному 

середовищі залежить від його фінансової стійкості, що досягається за 

допомогою підвищення ефективності виробництва на основі економічного 

використання всіх видів ресурсів, зниження витрат, виявлення наявних 

резервів та нових шляхів підвищення виробництва продукції і збільшення 

прибутку. 

Важлива роль в реалізації цієї задачі відводиться аналізу фінансово- 

господарської діяльності підприємств. З його допомогою виробляються 

стратегія і тактика розвитку підприємства обґрунтовуються плани й 

управлінські рішення, здійснюється контроль за їхнім виконанням, 

виявляються резерви підвищення ефективності виробництва, оцінюються 
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результати діяльності підприємства, його підрозділів і працівників. Зміст 

аналізу випливає з функцій. Центральна функція аналізу це пошук резервів 

підвищення ефективності виробництва на основі вивчення досвіду і 

досягнень науки і практики. І остання це розробка заходів по використанню 

виявлених резервів у процесі господарської діяльності.  

Теоретичні та практичні аспекти класифікації факторів та їх вплив на 

фінансові результати підприємства, рентабельності розглянуті в працях таких 

вітчизняних та зарубіжних науковців, як В.В. Баканов, М.Д. Білик,                      

О.В. Березін,  Ф.Ф. Бутинець, В.І. Валуєв, В.М. Гринькова,, І.В. Зятківський, 

А.М. Журлов, М.Н. Крейніна, Є.В. Мних, А.М. Поддєрьогін, Р.С. Сайфулін, 

Г.В. Савицька, Ю.С. Цал-Цалко, А.В. Чупис, О.Г. Янковий та інші. 

Ними зроблено значний внесок у розробку теоретико-методологічних 

основ визначення сутності прибутку та рентабельності, процесів їх 

формування та використання, класифікації факторів, методики проведення 

факторного аналізу. Але сучасна економічна дійсність потребує подальшого 

удосконалення цих питань з урахуванням особливостей різних галузей. 

Метою даної роботи є всебічне і детальне дослідження рентабельності 

підприємства, визначення її сутності, дослідження системи показників 

рентабельності, а також значення даних показників для діяльності 

підприємства.  

Завданнями дипломної роботи є: 

1. Дослідити сутність та економічний зміст прибутку та 

рентабельності підприємства. 

2. Визначити фактори, які впливають на рівень рентабельності 

діяльності підприємства. 

3. Вивчити систему показників рентабельності та методи 

визначення їх рівня. 

4. Охарактеризувати діяльність ПАТ «Одескабель» та його 

основні показники фінансово-господарської діяльності. 

5. Провести аналіз прибутку підприємства. 
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6. Розрахувати показники рентабельності на прикладі ПАТ 

«Одескабель», визначити фактори, які впливають на рентабельність 

підприємства. 

7. Провести факторний аналіз рентабельності власного 

капіталу. 

8. Визначити резерви підвищення рентабельності та надати 

пропозиції щодо підвищення рентабельності ПАТ «Одескабель».  

Предметом даної роботи виступають теоретичні та практичні аспекти 

системи показників рентабельності діяльності підприємства та напрямки їх 

підвищення.   

Об’єктом дослідження є фактори та резерви підвищення 

рентабельності ПАТ «Одескабель». 

Методом дослідження роботи є діалектичний метод дослідження  

явищ та процесів у їх взаємозв’язку і розвитку. Для вирішення поставлених 

завдань були використані: метод статистичного аналізу, горизонтальний, 

вертикальний методи фінансового аналізу, графічний методи. 

Наукова новизна полягає в обґрунтуванні теоретико-методологічних 

положень підвищення рентабельностіу діяльності ПАТ «Одескабель». 

Інформаційною базою для написання даної роботи стала статистична, 

фінансова та оперативна  звітність підприємства, а також наукова вітчизняна 

і зарубіжна література з досліджуваної проблеми; законодавчі та нормативно-

правові акти України з питань оцінки рентабельності підприємства; наукові 

статті, опубліковані у вітчизняних і зарубіжних періодичних виданнях. 

Практичне значення одержаних результатів може використовуватися 

у діяльності ПАТ «Одескабель». 

Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (65 найменувань) та 4 додатку. Загальний обсяг 

дипломної роботи становить 112  сторінок комп’ютерного тексту, містить 26 

таблиць та 10 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

В умовах ринкових відносин необхідно переорієнтувати кожне 

підприємство на повне і першочергове використання якісних чинників 

економічного зростання. Повинен бути забезпечений перехід до економіки 

вищої організації та ефективності зі всесторонньо розвиненими 

продуктивними силами та виробничими відносинами. Тому в умовах 

трансформації ринкових процесів центр економічної діяльності 

переміщується до первинної ланки всієї економіки – підприємства. 

Діяльність підприємств є надійною основою формування конкурентного 

середовища. Саме на цьому рівні створюється потрібна суспільству 

продукція та надаються необхідні послуги.  

Результат діяльності будь-якого підприємства оцінюється системою 

показників, основним з яких є рентабельність, яка визначається відношенням 

прибутку до одного з показників функціонування підприємства. 

Рентабельність дозволяє виявити економічну ефективність роботи 

підприємства. 

Рентабельність підприємства формується під впливом великої кількості 

взаємопов'язаних факторів, які впливають на результати діяльності 

підприємства різноспрямована: одні – позитивно, інші – негативно. Більш 

того, негативний вплив одних факторів здатен знизити або навіть звести 

нанівець позитивний вплив інших. Різноманіття факторів не дозволяє їх чітко 

обмежити, а тому потрібно виділити основні групи таких факторів, зокрема 

факторів підвищення рентабельності підприємства. 

Для розрахунку рентабельності можуть використовуватися різні види 

прибутку підприємства: валовий прибуток; прибуток від реалізації продукції, 

тобто від операційної діяльності; прибуток від інших видів діяльності; 

чистий прибуток. При цьому прибуток зіставляється з авансованою вартістю, 

яку можна брати в різних варіантах.  

Результати аналізу основних техніко-економічних показників ПАТ 

«Одескабель», наведених в таблиці, свідчить про високий рівень ефективності 



 104 

виробництва але є такі показники, які потребують поліпшення і швидкого 

реагування.  

Протягом аналізуємих років підприємство має прибуток від реалізації 

продукції та чистий прибуток, які зростають з кожним роком. Прибуток 

формується за рахунок операційної діяльності. Фактори, які впливають на 

валовий прибуток  підприємства –  це собівартість реалізованої продукції, 

адміністративні витрати, витрати на збут, інші операційні доходи та витрати. 

Зростають і операційні витрати, а саме матеріальні витрати. Можна 

стверджувати, що продукція, яку випускає підприємство – матеріаломістка та 

структура витрат суттєво не змінюється за роками, які аналізувалися. 

Показники рентабельності показують, що діяльність підприємства – 

рентабельна. Рівень рентабельності діяльності підприємства змінювався 

залежно від впливу факторів: частки прибутку на 1 грн. реалізованої 

продукції; фондомісткості основних виробничих засобів; оборотності 

матеріальних оборотних активів. 

Основними джерелами резервів збільшення прибутковості 

підприємства ПАТ «Одескабель» є: збільшення чистого прибутку та 

зменшення собівартості продукції. 

Для підвищення рентабельності на підприємстві було запропоновані 

наступні заходи: 

1. Підвищення рівня рентабельності діяльності підприємства за 

рахунок зростання прибутку підприємства, що призведе до зростання рівня 

рентабельності виробничої діяльності підприємства на 0,91 в.п., а 

рентабельності реалізованої продукції на 0,61 в.п. 

2. Підвищення рівня рентабельності діяльності підприємства за 

рахунок скорочення матеріальних витрат на виробництво призвело до 

зростання рівня рентабельності виробничої діяльності підприємства на 4,58 

в.п., а рентабельності реалізованої продукції на 3 в.п. 

3. Підвищення рівня рентабельності діяльності підприємства за 

рахунок зменшення адміністративних витрат призведе до зростання рівня 
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рентабельності  виробничої діяльності підприємства на 0,17 в.п., 

рентабельності реалізованої продукції на 0,11 в.п. 

Впровадження всіх запропонованих заходів допоможе підприємству 

знизити повну собівартість реалізованої продукції на 21839,1 тис. грн. або 

2,8%,  у тому числі адміністративних витрат на  3490,5 тис. грн. або 7,5 % та 

збільшити прибуток від реалізації продукції на 16743 тис. грн. або 1,8%.  

Якщо проаналізувати показники рентабельності, то рівень 

рентабельності реалізованої продукції у цілому за аналізований період 

збільшився на 3,68 в.п., рівень рентабельності виробничої діяльності 

підприємства зріс на 5,66 в.п. 

У цілому всі запропоновані в роботі заходи позитивно впливають на 

підвищення ефективності виробничої діяльності підприємства і дозволяють 

надалі розвивати виробничу діяльність і покращувати фінансовий стан 

підприємства. 
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